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1. Na togo povezani vreteni A in B s skupno osjo in polmeroma 10 cm in =
20 cm sta naviti zelo lahki vrvici na katerih visita enaki 5 kg /W)f(/
utezi. Obe vreteni v zac¢etku mirujeta. Koliksen je kotni pospesek
vreten, ko ju sprostimo? Obe vreteni sta polna homogena valja z

maso 10 kg vsak.
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4. Kladi sta zvezani z zelo lahko vrvjo, ki tece preko izredno lahkega

skripca. Prva klada z maso 3 kg drsi po klancu navzdol z nagibonm

35 O, druga klada z maso 2 kg pa se giblje po vodoravni podlagi.

Koeficient trenja med posamezno klado in podlago je 0,12. Koliksna }

P

i ) D5
4 L [ (KA
pd | Lo {

sta pospeska prve in druge klade? Vrv, ki povezuje obe kladi je

med gibanjem obeh klad ves ¢as napeta.
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Na vreteno s polmerom 10 cm je navita zelo lahka vrvica na kateri

visi utez z maso 5 kg. Vreteno v zacetku miruje.

j:lO‘A.:-
Koliksen je kotni

pospesek vretena, ko ga sprostimo? Vreteno je poln homogen valj z

maso 10 kg.
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Na elasti¢no vzmet s konstanto k = 1 N/m je obesSena kroglica z maso

10 g, ki harmoni¢no niha z amplitudo 0.02 m. Dolocite odmik

kroglice iz ravnovesne lege ob casu t = 0.5 s, ¢e je odmik ob ¢asu

t

= 0 enak nic¢ ?
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3. Kuglicu mase m,= 0,01 kg izpalimo brzinom V. E 100 m/s u leseni kvader masek
m,= 1 kg. Kojom se brzinom odbila kuglica od klade, ako se kod toga masa

3~ 2 kg, koga Je preko opruge povezana sa masom n

ima linearnu konstantu k =

trenja i lepenja jednaki su za obe klade k
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Naﬂéréteni A in B é>polmeroma 10 cm in 20 cm sta naviti zelo
lahki vrvici na katerih visita enaki 5 kg utezi. Obe vreteni v
zacetku mirujeta. Koliksna sta kotna pospeska obeh vreten, ko ju

sprostimo? Obe vreteni sta polna homogena valja z maso 10 kg.
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Foln homogen val | se

N

acne kotaliti vzdolz 10 m dolge strmine =z
nagibom 167, V koliksnem c¢asu pride valj do dna strmine, e ze

kotali brez podrsavanja 7 pd
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obroda na koncu strmine 3.3 mes. COpombi @ obrod nil tansek, hitrost
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3. S koliksno konstantno silo moramo potiskati 100 kg tezak vozicek,
ki se lahkoag}blje po vodoravnem tiru brez trenja, da se mu v 10 s
hitrost{'P6veca od 0.5 m/s na 1.5 m/s ?
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1. Telo_se z maso 1 kg giblje premo s pospeskom a = k-tl/2 (k =1

m-s 5/2). Hitrost telesa ob.-¢asu t = 0 Je enaka nic. IzraCunajte-¥rwvdL4QJLr
kineticno energijo telesa ob ¢asu t = 10 s ?
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2. Dve togi deski sta postavljeni vzporedno druga ob drugi na razdalji
5 cm pod.kotom 30° glede na horizontalo. Koliksen bo pospesek Eo
kroglice z radijem 4 cm, ki se brez podrsavanja kotali po vrzeli, i
ki jo tvorita deski.
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1) Vodoraven drog z maso 1 kg in dolzino 1 m je vrtljiv okoli navpicne osi
skozi njegovo krajis¢e. Na drugem krajiscu je pritrjena majhna utez z maso
0.3 kg. Drog z utezjo se vrti okoli osi s kotno hitrostjo 5 s~!. Koliksni sta
vrtilna koli¢ina in kineti¢na energija tega droga z utezjo?
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3. Metrski drog z maso 1 kg je vrtljiv okoli osi skozi njegovo zgornje
krajisce. V razdalji 50 cm od osi je na drog pritrjena majhna utez z
maso 0.2 kg. S koliksnim nihajnim ¢asom zaniha ta drog, ko ga za

malenkost izmaknemo iz ravnovesne lege ?




S )

Mirujo¢ ¢oln mase 140 kg se nahaja na jezeru, tako da Jje njegova
vzdolzna os pravokotna na obalo, kljun ¢olna pa je oddaljen 0,75 m
od obale. Clovek mase 60 kg se zac¢ne gibati od kljuna proti
zadnjemu delu ¢olna. Ali se bo v trenutku, ko pride ¢lovek do
zadnjega dela c¢olna, kljun ¢olna dotaknil obale ? Odgovor
argumentiraj z racunom ! Dolzina ¢olna Jje 2 m. Trenje med vodo

in ¢olnom zanemarimo.
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1. Ravna zelo dolga deska mase 2 kg lezi na 4 vzporednlh enakih
valjih, ki lezijo na“ vodoravnih tleh. Polmer posameznega val‘““
je 10 cm, njegova masa pa 0,5 kg. Vzdolzna os deske Je ;gff“‘“
pravokotna na os valja. S kaksnim pospeskom se zacne. g1bat1

posamezen valj potem, ko zac¢nemo - na desko delovati s
konstantne silo 10 N.
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